

# Царство Детских Талантов



ЦДТ "Металлурге"

№8 [28], Сентябрь-Октябрь, 2013

Молодежный штаб стр 6.

"Сами"

Гость номера стр. 8

МЫ ВМЕСТЕ стр. 11

Осенний калейдоскоп стр. 12

Попугаи-неразлучники стр. 13

Наши именинники!!! стр. 15



День знаний стр. 5

# От редактора

*Раскрыть ребенка как цветок,  
Развить способности, талант, умения  
И сохранить при этом все свое терпенье.  
Для творчества открыть ему пути,  
и с ним по жизни радостно идти,  
Чтоб сказка вдруг пришла  
И детскою была душа.*



# Краткие новости

## Сентябрь

- 1 сентября** Центр принял активное участие в городском празднике «День Знаний», который проходил в парке имени 50-летия Октября. Для школьников Кировского района была подготовлена яркая концертная программа, работали творческие мастерские, игровые, спортивные и тематические площадки (читай на стр. 5)
- 7 - 8 сентября** 12 воспитанников д/о «Пума» п/к «Мечтатель» приняли участие в городских соревнованиях г.о. Самара по спортивному туризму и 15 сентября (15 человек) - на Городском Слёте туристов, краеведов, экологов «Золотая осень-2013» (п. Управленческий, Берёзовая роща).
- 19 сентября** педагог Якушина И.А. с воспитанниками п/к «Гайдар» организовали игровую программу на торжественном открытии дворовой площадки по адресу ул.Победы,147.
- 15 - 21 сентября** 4 воспитанника п/к «Вымпел» (педагог Киргизов В.В.) приняли участие в Первенстве мира по лёгкому и классическому «Универсальному бою» в г.Медынь Московской области.
- 16 - 20 сентября** 2 воспитанника п/к «Олимпиец»(педагог Дьячков Ю.А.) приняли участие в открытом Всероссийском турнире по греко-римской борьбе в г.Уфа.
- 21 - 23 сентября** педагоги авиамodelьного д/о Журавков Н.В. и Бекеев Д.Б стали организаторами региональных соревнований по авиамodelьному спорту, посвящённых памяти А.В.Журавкова и Всероссийских соревнований по свободно летающим моделям в с.Бобровка, в которых приняли участие 6 воспитанников Центра.
- 25 сентября** в Центре состоялось торжественное награждение победителей городского конкурса авторских программ дополнительного образования детей. С приветственным словом выступила М.А. Бажанова, начальник отдела дополнительного образования и массовых мероприятий Департамента образования Администрации г.о. Самара.
- 25 сентября** психолого-педагогической службой Центра был проведён семинар-практикум для родителей «Барьеры» о том, как в своей жизни правильно устанавливать барьеры с супругами, детьми, друзьями, сотрудниками и даже с самим собой, выделять зоны своей и чужой ответственности, желаний, эмоций и помочь установить такие барьеры ребёнку
- 26 сентября** в рамках мероприятий «Месячника гражданской защиты» проведена встреча с сотрудником поисково-спасательного отряда г.о.Самара Шишкиным А.С. Ребята посмотрели фильм о работе спасателей, прослушали беседу о профессии «Гражданин-спасатель». На встрече присутствовало 88 воспитанников д/о Центра и клубов по месту жительства.
- сентябрь** свою работу продолжил молодежный штаб «САМИ». В этом году организовано 2 группы. Ребята уже приняли участие в акции «Ты не один» ко Дню пожилого человека, писали письма пожилым людям (читай на стр. 6)

# Краткие новости

## Октябрь

**1 октября** в районном выставочном центре открылась региональная выставка «Мы одна семья: природа и люди», посвященная году охраны окружающей среды. В выставке приняли участие 35 педагогов дополнительного образования и учителей школ Кировского района (из ЦДТ - 23 педагога) и 280 учащихся. На выставку было представлено 277 творческих работ. В режиме интернет-просмотра были оценены работы детей из других городов России: Белая Калитва, Москва, Сызрань, Новокуйбышевск, Тольятти и др.

**8 октября** состоялся педагогический совет, на котором были подведены итоги летней кампании 2013 года, освещены основные задачи и направления работы Центра на 2013-14 учебный год.

**11 и 21 октября** педагогами Акулич Л.Г. и Сомовой Е.Ю. проведены учрежденческие соревнования по авиамodelьному спорту среди младших школьников (40 участников). Соревновались в два этапа: планер и «Воздушный бой». Победители награждены грамотами и сладкими призами.

**21 и 25 октября** на базе подросткового клуба «Патриот» (ЦДТ «Металлург») организовано и проведено Первенство по кроссовой стрельбе г.о. Самара. Приняли участие более 200 человек по командному и личному первенству.

**23 октября** прошёл районный фестиваль «Мир, в котором я живу» для детей с ограниченными возможностями, где участвовали два наших воспитанника из п/к «Умелец-2» - Зрячевы Иван и Егор. Учащиеся ОДМТС «Школы звёзд» и ансамбля танца «Радуга» поздравили участников концертными номерами, а младшая группа молодёжного штаба «САМИ» выступили аниматорами и провели игры и конкурсы с участниками фестиваля.

**25 октября** в Центре состоялся учрежденческий музыкальный конкурс семейного творчества «Мы вместе», в котором приняли участие 7 семей. Конкурсанты представили по 2 вокальных номера и были отмечены в номинациях «ПРОФИ» и «ДЕБЮТ» (читай на стр. 11)

**30 октября** психолого-педагогической службой Центра проведён семинар-практикум для родителей «Дети: границы, границы...» о том, как ввести необходимые ограничения в семье и учить ребёнка брать на себя ответственность за своё поведение, чувства, мнения.

**октябрь** В молодежном штабе «САМИ» в октябре прошли выборы президента и министра на ближайшее полугодие. Старшая группа участвовала в городской игре «Самара-мой город».

**в конце октября** в 13 группах дошкольников, функционирующих в клубах по месту жительства на базе МБОУ ДОД ЦДТ «Металлург» г.о. Самара прошли осенние утренники, в которых приняли участие 195 детей дошкольного возраста (читай на стр. 12).

# День знаний



*1 сентября Центр принял активное участие в городском празднике «День Знаний», который проходил в парке имени 50-летия Октября.*

Для школьников Кировского района была подготовлена яркая концертная программа, работали творческие мастерские, игровые, спортивные и тематические площадки. Дети (всего около 500 человек) заинтересованно трудились над вышивкой, валянием из шерсти, изготовлением моделей планеров и поделок в разных техниках из бумаги, ниток, пластилина, глины. Малышам было весело со сказочными персонажами: Петрушкой,

Буратино, Скоморохом, в роли которых выступили педагоги ЦДТ. Также на празднике была организована выставка-ярмарка «Осенний калейдоскоп», представлены информационные стенды.

Вокальные ансамбли д/о «Школа звёзд» и «Смайл» ЦДТ приняли участие в праздничном концерте, посвящённом Дню знаний на пл. Куйбышева, представив 4 концертных номера.



# Молодежный штаб



## "Сами"

*С начала учебного года в штабе «САМИ» произошло большое пополнение. Были сформированы 2 группы детей: младшая и старшая. Мы этому очень рады, ведь так приятно видеть и уже знакомые, и новые лица в нашей дружной семье!*

Как и прежде, мы с ребятами ставим задачи, обсуждаем насущные проблемы и ищем пути их решения за чашкой чая. Первый вопрос, который мы обсуждали за нашим столом, касался проблемы одиночества престарелых людей. Совсем скоро День пожилого человека, когда людям преклонного возраста особенно важно подарить хоть немного внимания.

Мы узнали, что Почта России проводит акцию «Ты не один», посвященную Дню пожилого человека, и решили в ней поучаствовать. Отрадно было видеть огонёк в глазах ребят, которые трепетно изготавливали открытки и писали письма для престарелых граждан нашего микрорайона.

1 и 2 октября наши штабисты вышли на улицы городка металлургов. Ребята не оставили без внимания ни одного проходившего мимо них пожилого человека. Каждому была вручена открытка, изготовленная воспитанниками Центра и клубов по месту жительства «Дружба», «Умелец-2», «Кентавр».

Также ребята посетили ветеранов, которые уже

не могут выходить на улицу в связи с тяжёлыми заболеваниями. Нам приятно было увидеть улыбки на их лицах. Жаль, что эти ветераны постеснялись и не приняли нашу помощь в уборке дома.

Хочется поблагодарить всех участников акции «Ты не один». Вы умнички! Так держать! И ещё обратиться к сверстникам с просьбой: «Люди преклонного возраста очень нуждаются в нашем внимании. Не забывайте о них. Если вы увидите престарелого человека на улице, обязательно улыбнитесь ему и спросите, как его дела. Нам это сделать вовсе не сложно, а для пожилых людей это лучик света в прошедшем дне!»

У нас много и других дел, которые мы выполняем с желанием. Например, в октябре старшая группа штаба приняла участие в городской игре «Самара - мой город». Там ребята смогли проверить свои знания о замечательных людях родного края и его истории, а также узнали о новых и красивых местах в городе, где можно отдохнуть.

23 октября проявила себя младшая группа штабистов на мероприятии «Мир, в котором ты

### Акция "Ты не один"



живешь», которое было организовано для детей с ограниченными возможностями. Наши ребята были аниматорами и провели большое количество разнообразных игр и конкурсов для этих детей. Здесь мы получили поистине драгоценный опыт. И поняли, что особенных детей чаще пугаются, а им просто нужно внимание, им необходимо быть услышанными.

27 октября штабисты совместно с п/к «Мечтатель» и «Горизонт» отправились в турпоход на гору Барсук. Там мы увидели много интересного. Было, конечно, тяжело, но все справились. До горы шли по лесу, который находится недалеко от поселка Управленческий. Кто бы мог подумать, что в этом лесу есть место, где фашисты хоронили измученных пытками воинов Венгрии, где есть памятник, который вызывает одновременно чувство грусти и ужаса. Но на этом удивительные открытия не закончились. Оказывается, в наше время ещё

остались люди, которые приходят попросить помощи у бога леса – Велеса...

В заключение хочется сказать, что с октября начал действовать кино клуб для воспитанников Центра детского творчества «Металлург». Старшая группа штабистов подбирает фильмы, просмотр которых заставляет задуматься о смысле жизни, о любви и многом другом. После показа кинофильмов проходит обсуждение, где каждый делится своими мыслями, эмоциями и впечатлениями об увиденном. Например, посмотрев картину «Господин Никто», ребята поняли, насколько важен выбор в нашей жизни, и фраза «у нас есть все возможности, пока не сделан выбор» лучшее тому подтверждение.

Приглашаем всех желающих!

*Текст и фото предоставила  
Руководитель молодежного штаба «САМИ»  
Евтуева А.С.*

## "Мир в котором ты живешь"



## Турпоход на гору Барсук



# Автобиография



Есть подозрение, что я темная личность. Посудите сами: у человека несколько имен и фамилий.

**Имена:** Эльвира, Мария.

**Фамилии:** Аксенова, Минеева, Минэлли.

Внесем ясность. Аксеновы – мои родители, сельские учителя в Ульяновской области. Под их фамилией в 1958 году я закончила Красноборскую среднюю школу с золотой медалью. Под фамилией Аксенова (Эльвира) училась на историко-филологическом факультете Ульяновского пединститута, который благополучно закончила в 1963 году. Поскольку там я много пела, плясала и играла в драмкружке, красного диплома не заслужила, а, напротив, получила «удовлетворительно» по истории партии. Для бывшей золотой медалистки это было невыносимо, поэтому я сменила фамилию и уехала в Куйбышев (ныне Самара). Я стала Минеевой Эльвирой Ивановной и на протяжении 43 лет работала в школах Кировского района, обучая детей

русскому языку и литературе, сотрудничая с местными пушкинистами и руководя самостоятельным школьным театром.

В момент «икс» (x) у меня появилось желание «перевернуть жизнь», «сменить имидж», предстать в новом качестве. Так я стала Марией Минэлли, автором книг «Пью из чаши света» и «Мое смешное «я»». Почему Мария? – Такое имя мне дали при крещении. Почему Минэлли? – Не скажу. Секрет авантюристки!

Мария Минэлли

## Наши чеченцы

Анна Петровна медленно шла с работы домой. Медленно – не из желания прогуляться на свежем воздухе, а потому что ноги ослабли, голова кружилась, в глазах мелькали мушки.

Сегодня шестидесятилетняя учительница впервые в жизни участвовала в драке. Если бы кто-нибудь когда-нибудь сказал ей, что она способна на такое, она хохотала бы до слез. Сейчас же ей было не до смеху: предстояло как-то дотащиться до дома.

...Учебный день прошел спокойно. Заканчивалась смена. Анна Петровна заполняла журнал и разговаривала с родительницей одной из учениц.

Вдруг в кабинет ворвалась пятиклассница Катя

Бантикова и прокричала:

- Анпетровна! наших чеченцев бьют! На первом этаже, в коридоре! Девятиклассники!

В другой ситуации это «наших чеченцев» пролило бы бальзам на сердце классной руководительницы, немало усилий приложившей к тому. Чтобы пятиклассники приняли новичков с Кавказа...

Шла вторая чеченская война. Россия корчилась от боли и крови. Невиданная жестокость этой войны принимала характер национальной катастрофы. Ежедневно радио и телевидение сообщало о взрывах домов в городах России, об огромных человеческих потерях на Кавказе. Теперь

самарскому обывателю в каждом смуглом человеке мерещился чеченский террорист. Именно тогда придумали в России позорное – «лицо кавказской национальности».

В это страшное время и появились в школе они, мальчики в возрасте от 8 до 14 лет, одетые в одинаковые бежево-коричневые спортивные костюмы. Их было пятнадцать: самые младшие во втором классе, старшие – в шестом.

В школе уже давно был «интернационал» - к этому все привыкли. Самара всегда слыла волжским Вавилоном, где мирно уживались десятки национальностей. Пятиклассники Анны Петровны с любопытством и с некоторой опаской приняли чеченцев. Амирхан и Алик не были похожи на «лицо кавказской национальности». Амирхан, русоволосый, голубоглазый, почти не говорил по-русски. Алик же, светлокожий, но черноглазый, отлично владел русской речью, поэтому был более общителен и переводил «брату» (так мальчики называли друг друга) то, что говорили окружающие. Амирхан и Алик отличались от одноклассников высоким ростом, горделивой осанкой и подчеркнuto уважительным отношением к старшим.

Скоро чеченцы «акклиматизировались» в коллективе и стали относиться к одноклассникам несколько покровительственно. Они были старше пятиклассников на три года: по возрасту восьмиклассники, из-за войны они отстали в учебе от сверстников. С девочками чеченцы не общались и смотрели на них чуть пренебрежительно. Особенно их шокировало то, что на уроках физкультуры девочки в открытых маечках и шортиках занимались вместе с мальчиками и это никого не смущало. Но в общем обстановка в классе была благополучной, как полагала Анна Петровна. И вдруг!..

Два дня назад, придя в класс, Анна Петровна узнала, что на уроке физкультуры новый ученик Амирхан Юнусов бил ногой в живот Витальку Иванова. Об этом рассказали девочки, ужаснувшиеся жестокости чеченца.

- На Амирхана было страшно смотреть: у него лицо было прямо зверское! – широко раскрыв и без того огромные глаза, говорила Катя Бантикова. – Он как будто хотел убить Витальку!

Света Искольная, молчавшая, пока ужасалась Катя, проговорила:

- Да Виталька сам кого хочешь доведет – сколько раз ему за вредность от наших мальчишек попадало! А чеченцев он с самого начала доставал:

то толкнет, то обзовет. На уроке Амирхана спросят – Виталька ржет, как ненормальный. Амирхан-то плохо по-русски говорит, вот рыжий над ним и потешается. Хоть бы сам-то хорошо учился, а то весь в двойках!

Катя подхватила, стараясь не упустить инициативу:

- Да! Во вторник Виталька на перемене подставил подножку Алику – тот чуть не упал. Алик не выдержал и так шибанул рыжего, что тот отлетел в угол, потом Иванов вскочил и заорал, что приведет ребят со своего двора, и они расправятся с чеченцами.

Света подвела итог:

- Амирхан и Алик никогда первыми не начнут ссору!

Второгодник Виталик Иванов доставлял немало хлопот учителям и одноклассникам. Рос он без матери, лишенной родительских прав, жил с отцом, у которого как-то руки не доходили до сына. Мальчишка часто пропускал уроки, приносил справки, которые искусно подделывал. Словом, трудный ребенок, сын улицы.

Выслушав Катю и Свету, Анна Петровна решила после уроков вызвать драчунов на «правеж» - разобраться по всей строгости и справедливости. Но оказалось, что на последнем уроке не было ни чеченцев, ни Иванова... И вот теперь «наших чеченцев бьют».

У старой учительницы перехватило дыхание, кровь ударила в голову. Не помня себя, Анна Петровна бросилась из класса. Сколько времени ей понадобилось, чтобы промчаться по коридору второго этажа, прогrometer по лестнице и ворваться в толпу ребят на первом этаже? Не больше двух минут...

Продравшись в круг, где происходило побоище, Анна Петровна на мгновение остановилась.

Двое вцепились друг другу в горло. Учительница бросилась между ними с криком: «Прекратите!». Они не видели и не слышали ее. Женщина отталкивала их друг от друга, кричала зрителям: «Ребята, что же вы стоите! Помогите мне!» Кто-то попытался помочь учительнице: протолкнул руку и плечо между дерущимися. Анна Петровна мельком увидела: «Алик!» Она уперлась руками в грудь Амирхана, отталкивая его от противника. Ростом она была ниже ученика, он через ее голову все старался достать кулаком обидчика. Лицо Амирхана было абсолютно белое, и такими же белыми, слепыми были его глаза. Он казался невменяемым. С судорожно сведенных губ срывались какие-то

чеченские слова попеременно с русским матом.

Учительница стала быстрыми движениями поглаживать грудь, лицо мальчика, приговаривая:

- Тихо, тихо, Амирхан! Успокойся, детонька! Уйдем отсюда, маленький мой!

И тут он вдруг увидел ее и как будто очнулся. Закрыв лицо согнутой в локте рукой и, нетвердо ступая, пошел к выходу. Его друг Алик, весь взъерошенный, с расцарапанной щекой, нес два ранца с учебниками. Анна Петровна догнала их и увела в кабинет. На следующий день чеченцы не пришли в школу.

Если бы эта драка была обычным «петушиным боем» подростков, выяснявших отношения, Анна Петровна не восприняла случившееся так остро. Но это был «чеченский рецидив».

Она собрала свой класс на следующий день после уроков. Некоторое время молча стояла и смотрела на детей. Они тоже, настороженно притихнув, глядели на нее. Двадцать пять пар глаз. Только десять ребят местные, самарские: русские, украинцы, татары. Остальных беда сорвала с родных мест и забросила сюда, на Волгу. Вот Света и Боря из Приднестровья. Вот красавица Татевик и ее земляк Амаяк из Армении. Изет из Абхазии. И еще, еще... Как птенцы, выброшенные бурей из гнезда.

Анна Петровна заговорила.

- Ребята, то, что случилось вчера – эта безобразная драка – позорит не только наш класс, школу, но и нашу страну. И это очень понравилось бы главарю чеченских бандитов Масхадову. Он ведь старается внушить жителям Чечни, что мы, россияне, «неверные» и враги для них. Этот главный бандит приказал забирать в банды и вооружить не только взрослых, но и мальчиков 14-15 лет, чтобы научить убивать. Не все чеченцы поддерживают Масхадова. Многие хотят мирно жить вместе со всеми россиянами. Эти-то чеченцы и вывезли мальчиков к нам, чтобы спасти их, чтобы учились не убивать, а строить мирную жизнь. Эти чеченцы доверили нам самое дорогое – своих детей.

А что же делаем мы? Мы показываем Алику и Амирхану, что прав Масхадов и мы – враги чеченцам? Только самые глупые и невежественные из наших земляков не понимают, что разжигая ненависть ко всем без разбора чеченцам, они помогают Масхадову.

В классе тишина. Вдруг подал голос Саша Морозов.

- А моя мама говорит, что отцы Амирхана и

Алика, может быть, воюют против нас.

- Вряд ли, - сказала Анна Петровна. – Вряд ли боевик, убивавший русских, послал бы к нам своего сына. Скорее всего родители мальчиков или погибли от рук бандитов, или, рискуя своей жизнью, помогают нашим. Во всяком случае, Амирхан и Алик здесь, с нами. Они в беде, вдали от родного дома, среди чужих людей. И мы по-человечески должны им помогать, а не натравливать на них тупых недоумков со двора.

Учительница замолчала, ожидая отклика аудитории. Отклик последовал самый неожиданный. Молчун Дима Пимушкин, местный силач, мрачно изрек:

- Я завтра этого рыжего по стенке размажу!

«Эк, куда его вывихнуло!» - удивилась про себя Анна Петровна. А вслух сказала:

- Кулаками, Дима, ничего не докажешь. Не стоит повторять глупые поступки нашего Витальки. Тем более он уже довольно наказан. Его отца вызвали прямо с работы в школу. И сейчас он вместе с сыном и девятиклассниками в кабинете директора беседует с инспектором по делам несовершеннолетних.

В классе загалдели.

- Его теперь заберут в милицию? Посадят в тюрьму?

- Нет, наврное, отца оштрафуют!

- Виталька теперь будет на учете в милиции.

- Допрыгался рыжий!

- Да он не сам придумал чеченцев бить – его подговаривали пацаны из 9 «б». Они с Виталькой в одном доме живут.

- А у него своей башки нет что ли?

- Да он у больших пацанов шестерит, поэтому и в классе наглеет – думает, что старшие «заступятся». Чуть что – «скажу пацанам»!

Анна Петровна не сразу утихомирила публику, а когда наступила тишина, она предложила:

- Давайте вместе подумаем, как нам быть с Ивановым и как помочь Амирхану и Алику.

Серые, голубые, карие, черные детские глаза. Иногда озорные, лукавые; иногда доверчивые, ласковые; иногда сердитые, дерзкие, непокорные; порой удивленные, порой восторженные – сейчас они серьезно и напряженно смотрели на учительницу.

- Народ безмолвствует, - улыбнулась про себя Анна Петровна.

Но народ не просто безмолвствовал – он искал ответ на вопрос: «Что делать?»

# МЫ ВМЕСТЕ

25 октября в ЦДТ «Металлург» был организован музыкальный конкурс семейного творчества «Мы вместе», который проводился с целью выявления и поддержания талантливых семей.

Главное условие заключалось в том, чтобы все исполнители состояли в родственной связи.

Воспитанники клуба «Умелец-2» решили принять участие в конкурсе «Мы вместе». Они очень старались продемонстрировать свои певческие возможности. Буквально всем детям захотелось выступить вместе с родителями, но у родителей было другое мнение: кто-то стеснялся, кто-то не мог преодолеть свой страх перед сценой.

В итоге героями музыкального конкурса оказались наши «звёздочки»: Аня, Надя и их семья – папа Геннадий и мама Оксана. Семья у них очень дружная. Мама всегда в курсе всех увлечений дочек, а папа – человек безотказный, который всегда говорит: «Надо - сделаем».

Началась подготовка. Аня с большим воодушевлением предлагала разные песни. Её выбор пал на композиции «Ай, будет круто!» и «Есть друзья». Аня была в главной роли, а Надя, как хвостик, всегда крутилась около старшей сестры. Папа же пришёл со своими музыкальными инструментами – румбой и трещоткой, а

мама освоила технику игры на маракасах! Репетировали два вечера и пошли выступать. Задорные, весёлые песни в сопровождении шумового оркестра никого в зале не оставили равнодушным (хотя кое-кому слегка наступили на уши!).

По окончании конкурса семье Ненашевых торжественно вручили диплом и подарки. Но главное — появилось огромное удовлетворение и желание прийти на сцену ЦДТ «Металлург» ещё раз и обязательно всей своей дружной семьёй!

Текст и фото предоставила

Беляева Л. А.,

педагог клуба по методу жительства «Умелец-2»





# Осенний калейдоскоп

30 октября 2013 года в Центре состоялось праздничное мероприятие «Осенний калейдоскоп», организованное для групп дошкольников.



К празднику чистые, просторные кабинеты были украшены осенними листочками, детскими поделками и аппликациями, выполненными воспитанниками. А детей и родителей приветливо встречали педагоги и администрация ЦДТ «Металлург».



И вот закружилась в вальсе красавица «Осень», засыпала ребят разноцветной листвой, брызнула мелким дождём. Но наши ребята-дошколята не испугались. Они весело встретили её песнями и стихами, бойко стали отгадывать загадки «листопадной красавицы». Увлекательные игры с грибами, шишками, овощами и фруктами, весёлый хоровод создали праздничное настроение у всех присутствующих.



По окончании мероприятия детей ожидал сюрприз. Волшебными движениями «Осень» превратила листву в спелые, красивые яблоки. Это привело в восторг каждого ребёнка!

\*Хочется поблагодарить организаторов мероприятия «Осенний калейдоскоп». Это педагоги художественно-эстетического отдела: Менжигина Марина Александровна, Рощупко Наталья Петровна, Васильева Елена Георгиевна, а также педагоги дошкольных групп клубов по месту жительства «Смена», «Орфей», «Радуга», «Ласточка», «Товарищ», «Парус», «Ровесник», «Радуга-2», «Огонёк», «Чайка», «Полёт», «Гайдар».



Текст: Пономаренко Е. Д.,  
зав. отделом дошкольных групп

# Попугаи-неразлучники

Попугаи – очень забавные птицы. Они, как собаки, могут радоваться, огорчаться, тосковать, играть и хитрить. Именно эти качества привлекли внимание человека к попугаям. И, конечно, человек немедленно отнёс попугая к волшебным птицам.

Из книг я узнал, что попугаи – жители тропических лесов. У них яркое оперение, большой крючковатый клюв, которым они разгрызают даже самые твердые орехи. На лапах по четыре пальца (два спереди и два сзади), которыми они обхватывают ветки деревьев, как клещами. А вот по размерам попугаи заметно отличаются друг от друга. Самые крупные попугаи – ара, их длина вместе с хвостом составляет почти метр. У них резкий неприятный крик, а перья такие красивые, что местные жители – индейцы – стали украшать себя этими перьями. Какаду ростом примерно с ворону, у них на голове хохолок. Есть попугаи-неразлучники. Так их прозвали за то, что они очень дружные и не расстаются друг с другом.

В природе неразлучники живут небольшими стайками. Гнезда строят в дуплах деревьев, а некоторые виды роют норки, как береговые ласточки. Свои гнезда неразлучники выют из коры и луба. Устройством гнезда занимается самка. Материал для

строительства  
(кусочки коры,  
полоски луба,  
веточки)  
она  
носит

в перьях спины или шеи. Исключение составляют самки масковых неразлучников, которые переносят всё в клюве.

Родиной неразлучников считается Юго-Восточная и Юго-Западная Африка, а также остров Мадагаскар. В Россию эти попугайчики были завезены в 1970-х годах из ГДР и очень быстро завоевали популярность среди любителей птиц. Однако взрослый неразлучник очень трудно приручается, плохо поддается обучению и никогда не становится полностью ручным. Если же взять неразлучника ещё молодым, до вылета из гнезда, то он может сильно привязаться к своему хозяину, больше, чем волнистый попугайчик. Неразлучников можно содержать поодиночке, но для неприрученных птиц это не очень хорошо. Наиболее часто содержат в неволе три вида неразлучников: неразлучники Фишера, розовощекие неразлучники и масковые. Эти виды можно считать уже одомашненными. Содержание и уход за этими видами неразлучников очень схожи. Однако другие виды, такие как краснолицый, чернощекий, неразлучник Лилианы, сероголовый, чернокрылый, попадают в руки любителей редко.

Наше внимание привлекли виды попугайчиков Фишера и розовощекие.

Розовощекий неразлучник – самый распространённый вид для содержания в домашних условиях, обладатель очень

красивого окраса: зеленые тона по всему телу, спина с синим оттенком, постепенный переход от горла розового цвета до красного лба, клюв светлый.

Основной цвет оперения неразлучника Фишера – темно-зеленый. Лобная часть красная, а



остальная часть головы и шея оранжевые. Надхвостье голубое, внутренняя сторона маховых перьев черная, а верхняя сторона зеленая. Глаза коричневые, а вокруг них белые кольца. Клюв красный и блестящий. Ноги серые. Самки отличаются от самцов только размерами, являясь более крупными птицами.

«На птичке» (так называется рынок, где продаются домашние животные) продавец рассказал о родителях неразлучников Фишера и розовощекого, об их необыкновенной верности друг другу.

Ещё один важный момент – это здоровье питомцев. Покупая попугаев-неразлучников, мы очень внимательно и тщательно осматривали их. Обращали внимание на поведение, не взъерошены ли перья, не покрыты ли глаза серым налетом, не увеличен ли живот. Кроме того, обращали внимание на то, нет ли у птицы кашля, хрипов или учащенного дыхания. Наши неразлучники породы Фишера и розовощекого оказались вполне здоровыми, энергичными.

С появлением Билли и Василисы (так называют моих питомцев) пришло чувство ответственности: как уберечь пернатых друзей от опасности, чем кормить, как правильно ухаживать?

Раньше я об этом не задумывался, поэтому решил узнать больше о правильном уходе за птицами. Мы всей семьей поехали в зоомагазин. Девушка-продавец рассказала, что нужно правильно подобрать клетку. Форма её должна быть прямоугольной, с плоским верхом. Клетка должна иметь выдвижное дно (поддон), жёрдочки, кормушки, баночку для минерального корма, поилку для воды. Все это у меня уже было. Я узнал, что клетку с попугайчиком нельзя ставить близко к окну, потому что птице опасны сквозняки и прямые солнечные лучи, но место должно быть светлым. Кормушки и поилки надо мыть каждый день. У попугая всегда должна быть чистая вода в поилке. Зимой можно добавлять в нее 1 – 2 капли лимонного сока, в котором содержатся витамины. Девушка порекомендовала нам специальный витаминизированный корм «Вака» для мелких попугаев, в состав которого входит канареечное семя, конопляное семя, льняное семя, овес и просо.

Дома мама мне помогла найти нужные сайты в Интернете, из которых я узнал еще много полезной информации об уходе за моими любимцами. Например то, что зимой можно давать Билли и Василисе веточки деревьев с почками. Попугаи

любят поедать почки и обгрызать кору с веток. Иногда можно баловать питомца фруктами и овощами. Их надо давать кусочками или натереть. Особенно полезна морковь. Также в зимнее время года нужно давать попугаю проросшее зерно (1 раз в день). Оно содержит витамин Е.

Летом же полезны зелёные части таких растений, как одуванчик, салат, клевер, а также обычную зелёную травку, особенно молодые ростки.

Кроме всего изложенного, в клетке у попугайчика должна быть посуда с речным песком, с толчёной яичной скорлупой, а также с древесным углём. Все эти компоненты нужны попугаю-неразлучнику для нормального пищеварения.

Учительница мне рассказала, что попугаи очень способные и любознательные птицы. Если сравнивать неразлучников с волнистыми попугаями, то можно отметить несколько различий не только во внешности, но и в содержании, и в поведении. Неразлучник, в отличие от волнистого попугайчика, сможет максимум произносить до десяти слов. Приручение неразлучника тоже имеет свои особенности. По-настоящему приручить неразлучника можно только, если он, будучи птенцом, вскармливался искусственно. Но все их недостатки искупаются веселым характером, интересным поведением и яркой расцветкой.

В ходе наблюдений я узнал, что попугаи любят спокойную музыку, не любят громких звуков, не любят резких движений, им нравится темнота.

Наблюдая за поведением Билли и Василисы, я обратил внимание, что они часто сидят вместе и мило прижимаются друг к другу. Очень любят, когда мы их выпускаем на прогулку, полетать по комнате. Вот уж резвятся от души мои попугайчики! Особенно они любят раскачиваться, как на качелях, на вьющихся комнатных растениях.

В заключение хочется сказать, что птицы в доме – это прежде всего большая ответственность за живое существо.

Я стараюсь делать всё для того, чтобы мои питомцы чувствовали себя хорошо, потому что они помогают мне оставаться человеком, приучают к ответственности за того, кто слаб и нуждается в моей помощи. В трудные для меня минуты успокаивают, придают силы. Я очень люблю своих друзей.

Текст: зав. отд. Мантрова Н. Ф.,  
Аншаков Станислав, 8 лет

# *Наши именинники!!!*

*В золоте деревья, улетают птицы.  
Было суждено Вам осенью родиться.  
И за тёплым летом закрывая дверцу,  
Подарила Осень Вам золотое сердце!  
Потому не скроем наше восхищение,  
В этот светлый праздник - в этот день рождения!  
И сейчас, позвольте, мы Вам пожелаем:  
Много, много счастья без конца и края!*

## **Сентябрь**

**Архипова Наталья Евгеньевна**  
**Акифьева Наталья Николаевна**  
**Демедко Галина Дмитриевна**  
**Мантрова Нина Филипповна**  
**Молчанова Людмила Васильевна**  
**Новичкова Лариса Анатольевна**  
**Плещук Людмила Алексеевна**  
**Рыбочкина Людмила евгеньевна**  
**Туманова Нелли Антонова**

## **Октябрь**

**Губарев Игорь Петрович**  
**Дьячков Юрий Анатольевич**  
**Зайчикова Татьяна Михайлова**  
**Коршунова Елена Вячеславовна**  
**Кудрявцев Игорь Валентинович**  
**Лактионова Татьяна Дмитриевна**  
**Павлова Светлана Александровна**  
**Церковская Елена Викторовна**

**Поздравляем**

**Якушину Ирину Андреевну** (клуб по месту жительства "Гайдар") за I место в городском этапе областного конкурса организаторов воспитательного процесса "Воспитать человека" в номинации "Лучший педагог-организатор"

**Благодарность**

**Полякову А. А.** за проведение всероссийских соревнований по пауэрлифтингу.

**Поздравляем**

**п/к "Патриот"**, занявший I место в первенстве по кроссовой стрельбе.

**Поздравляем**

**Тарасову Аллу Геннадьевну** за качественную подготовку работ воспитанников на Областную выставку декоративно-прикладного искусства, посвященное Дню учителя.

**Поздравляем**

**Петрову Татьяну** занявшую I место, **Наумова Валерия** - II место и **Ливанову Яну** - III место, в Городском Слете туристов.

**Поздравляем**

**Недобежкина Сергея**, занявшего I место и **Киргизова Алексея** за II место в Первенстве мира по легкому и классическому "Универсальному бою" в г. Медынь Московской области.

**Поздравляем**

**Нахамкина Константина,**  
**Черносова Вячеслава,**  
**Ульяничева Стаса**  
**Лаврова Ивана**  
Команду авиамodelьного объединения **Журавкого Н. В.** и **Бекеева Д.Б.**, занявшую II место в командном зачете во Всероссийском соревновании по авиамодельному спорту, посвященному "Закрытию сезона 2013 г."

**Поздравляем**

**Фазлетдинова Рамиля Раифовича**, победителя городского конкурса авторских образовательных программ дополнительного образования детей.

**Поздравляем**

**Веретникова Владимира Николаевича** занявшего III место в городском конкурсе инновационных педагогических проектов УДОД "Моя педагогическая инициатива"

**Гордимся вашими достижениями  
и желаем вам новых побед!**

Над выпуском работали:



**Главный редактор:** Косенко Т.В.  
**Редактор:** Мантрова Н. Ф.  
**Верстка:** Косенко Т. В.  
**Корректор:**  
Молчанова Л. В.

**Фото предоставили:**  
Пономаренко Е. Д.  
Беляева Л. А..  
Саблина А. С.  
Евтеева А. С.

**Авторы статей:**  
Евтеева А. С.  
Беляева Л. А.  
Пономаренко Е. Д.  
Мария Минэлли  
Аншаков С. Мантрова Н. Ф.

© ЦДТ "Металлург", Самара, 2013  
Адрес: г. Самара, ул. Гвардейская, 14  
Обратная связь:

ЦДТ "Металлург", тел.: 958-64-45, 993-18-40  
Почта: cdt-met@yandex.ru  
Сайт: cdtmet.my1.ru